
最新大班语言活动一根羽毛也不能动教
案 大班语言一根羽毛也不能动(通用5

篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编整理的优秀教案
范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

大班语言活动一根羽毛也不能动教案篇一

活动目标：

1.理解绘本内容，感受鸭子和鹅的坚持不懈。

2.积极参加讨论，表达自己的想法，发展语言表达能力。

3.懂得在坚持不懈的同时，遇到危险也要知道放弃，因为朋
友重于冠军。

活动准备：课件、游戏《山上有个木头人》

活动设计：

活动时间：

活动过程：

一、导入

1.今天，成老师想和大家进行一场比赛，你们敢和我比一比
吗？咱们先来比比谁的声音最动听：小朋友们好！小朋友们
的声音真动听。你们赢了。我还想和你们比比谁坐得最端正，



哇！你们坐得真端正呀，我又输了，唉！

2.出示ppt——鸭子和鹅的图片

教师及时小结：羽毛的颜色不同、个子高矮不同、脖子的长
短、额头上有无肉瘤、翅膀不同等等。

二、理解绘本内容

1.鹅和鸭子原本就是一对好朋友，可是有一天它们吵架了，
为什么呢？我们来听一听。（老师讲故事）

鸭子说：“鹅，你知道吗，我可是一名了不起的运动健
将。”

鹅说：“你？还不错，可是我比你棒！”

“我棒！”“我棒！”“我比你棒！”“我是最棒的！”

2.比游泳、飞

它们决定比游泳，看谁先到达终点，谁游得快?谁赢了这场比
赛呢？鹅不服气，它们决定再比一比谁飞得高，谁赢了？现
在比赛进行了两个回合，谁赢了？现在一比一，打了个平手，
它们决定再比一次，鹅说比游泳不公平，鸭子说比飞不公平，
到底比什么才公平呢？你们来帮它们想一想。（对幼儿的回
答及时给与不同的肯定）

鸭子对鹅说：“不能说话，不能动，就连一根羽毛也不能动。
谁赢了谁就是唯一的、真正的、永远的冠军中的冠军。”让
我们来当裁判，看看谁是最后的冠军，比赛开始了。

五幅连续画面



老师讲故事：蜜蜂来了、兔子来了、乌鸦来了。小动物们心
里想什么呢？

可让幼儿一起说一说。

在比赛过程中有谁来干扰它们的呢？鸭子和鹅动了吗？现在
比赛决出胜负

了吗？那怎么办？鸭子和鹅真是玩木头人的高手，你们也是
玩木头人的高手吗？那我们也来和它们一起玩玩木头人的游
戏吧。

三、玩木头人游戏

1.随音乐做动作：山上有个木头人，不许说话不许动！老师
故意逗引小朋

友（挠痒痒、摇手、吹气）

2.你在玩游戏时心里在想什么？我要采访一下小朋友：你有
什么好办法能

保持不动？

3.听了高手们地经验，小朋友们肯定会玩的更好，这次我们
要做个好看的

动作保持不动，能行吗？师问：你做的什么动作？

4.这回能坚持的小朋友们更多了，其实取得进步也是一种胜
利呦！我们小

朋友们的比赛结束了，鸭子和鹅的比赛进行的怎么样呢？我
们来猜一猜：谁会赢？支持鸭子的请举手，支持鹅的请举手，
我来数一数。



四、狐狸来了

这是一陈大风来了，大风将鹅吹进蒲公英的花丛里，老师接
着讲故事。

1.游戏进行了那么久，鸭子和鹅动了吗？看，谁来了？现在
能动了吗？为

2.可是鸭子是怎么想的呢？鸭子用眼角瞄了一眼鹅，鹅一动
也没动，鸭子

心里想：那我也不能动。

3.狐狸将它们放在口袋里准备带回家，它们动了吗？（没有
动，就连一根

羽毛也没有动）

4.狐狸回到洞里准备煮汤了，这时候比赛改结束了吗？为什
么？你想对它

们说什么？可是鸭子和鹅还是一动也不动，就连一根羽毛也
没有动，到现在它们还想着比赛呢。

5.啊呀！不好了，发生什么事情了？（狐狸要吃掉鹅了）接
下来会吃掉谁

6.老师接着讲故事：眼看鹅就要进锅了，鸭子为了就朋友，
不顾一切冲上前

去等等。

7.朋友和解

你们觉得谁赢了？为什么？我觉得它们两个都赢了，鹅赢在



坚持到底，鸭

子赢在勇敢救朋友。

故事结局很完美呢，看它们在干什么？狐狸的厨艺还是很不
错的，瞧它们

吃的多开心呀。你喜欢这对朋友吗？这个故事就藏在这本书
里，你知道它叫什么名字吗？其实故事里已讲过很多遍
了——一根羽毛也不能动。

五、活动延伸

生活中你有好朋友吗？有像一样保护你帮助你的朋友吗？他
们是谁？你们

是怎么玩的？（看来小朋友们之间要互相帮助、相亲相爱）
有像鹅一样一只陪你玩的朋友吗？和好朋友一起玩也是一件
很开心的事。（请幼儿相互讨论交流，请个别幼儿回答）有
这么多的好朋友，真为你们感到高兴，你们要好好真系呦！

六、结束活动

好了，和你的好朋友一起出去玩玩吧！ 

大班语言活动一根羽毛也不能动教案篇二

活动目标：

1.理解绘本内容，感受天鹅和鸭子坚持不懈的精神以及他们
之间深厚的友谊。

2.愿意与他人讨论问题，能够大方、清楚地表达自己的想法。



3.懂得坚持不懈很重要，但遇到危险也要知道放弃，因为生
命和友谊比冠军更重要。

活动准备：

1.绘本ppt。

2.有过玩《木头人》游戏的经验。

活动过程：

1.导入活动，了解故事中的天鹅和鸭子。

2.观察图片，了解天鹅和鸭子前两次竞赛的结果。

3.阅读绘本，初步感受天鹅和鸭子的坚持不懈。

最后这两个朋友比什么了呢？他们是怎样比的？

4.玩游戏“木头人”，再次感受天鹅和鸭子的坚持不懈。

（1）交代游戏规则。

（2）师幼共同玩游戏“木头人”。

小结：碰到困难的事，心里就想着这件事，其他什么也别想，
就很容易成功。

5.继续阅读，知道遇到危险时要懂得放弃。

（1）看ppt，引导幼儿讨论是否要放弃比赛，懂得生命比冠军
更重要。

师：狐狸来了，比赛要不要结束？为什么？如果是你，你动
不动？



小结：比赛输赢没关系，可是性命要紧，生命比冠军更重要。

（2）讨论谁赢得了比赛，懂得友谊比冠军更珍贵。

师：你觉得比赛谁赢了?说说你像鸭子那样一辈子的朋友是谁。

6.发挥想象，给绘本取名字。

延伸活动：

我们还有半年多的时间在幼儿园里找那个像鸭子一样的一辈
子的朋友，好吗？

大班语言活动一根羽毛也不能动教案篇三

活动目标：

1、  懂得坚持做一件事是不容易的，坚持才有可能获得成
功。

2、  体验虽然坚持很重要，有时候也要懂得放弃。

3、 喜欢听故事，能够大胆地、较清晰地表达自己的想法。

活动准备：故事ppt

活动过程：

一、观察封面，认识角色，导入故事。

师：森林里有两个朋友，它们是谁？

二、欣赏故事第一段

师：森林里的天鹅和鸭子是一对好朋友，可是这一天不知道



为什么，两个好朋友吵了起来。

1.播放课件提问：它们是为什么吵？比了什么？结果怎么样？

2.结合课件欣赏故事第一段。

三、欣赏故事第二段，开展游戏：木头人，体验坚持做一件
事是不容易的。

1.提问：到底比什么才公平呢？

2.通过情景帮助幼儿巩固游戏木头人的规则和决胜的方法。

3.欣赏故事第二段。

4.游戏：木头人

（1）讲解游戏规则。

（2）开展游戏。

（3）提问木头人高手：有什么办法可以坚持到最后？

（4）再次游戏。

（5）提问：在游戏的时候你在想什么？（坚持做一件事是不
容易的，坚持才有可能获得成功。）

四、欣赏故事第三段，评价天鹅和鸭子的不同做法。

2.欣赏故事第三段。

3.提问：到底谁赢了？为什么？

五、给故事取名字。



提问：故事讲完了，还不知道名字呢，谁来猜猜看！

大班语言活动一根羽毛也不能动教案篇四

活动目标：

1、感受故事角色争冠军的过程。

2、体会友情比比赛更为重要。

3、让幼儿尝试叙述故事，发展幼儿的语言能力。

4、喜欢并尝试创编故事结尾，并乐意和同伴一起学编。

活动准备：

故事画面若干。

活动过程：

一、了解故事人物

1、分辨故事人物：天鹅和鸭子。

2、了解天鹅和鸭子是一对好朋友。

3、天鹅和鸭子会怎样赞美自己的朋友。

二、阅读故事(前段)

1、一天，鸭子和天鹅想玩一个木头人的游戏，比一比谁会当
冠军。

2、按各自的经验谈论木头人的玩法，并了解这次比赛还添上
一条规则是：“一根羽毛都不能动”，推测谁可能当冠军。



3、观察画面，谈论在蝴蝶飞过来、小兔跳过来的时候，两个
好朋友的表现，他们心里会念叨着怎样一句话。

三、尝试游戏

1、大多数幼儿扮作天鹅和鸭子，两位幼儿扮作蝴蝶和兔子，
玩一玩木头人的游戏。游戏过程中，蝴蝶和兔子努力在幼儿
中转悠。

2、谈论自己怎样做到不动，心里想着哪句话。(一根羽毛也
不能动)

四、阅读故事(后段)

1、这时来了一只狐狸，他一眼就看出鸭子和天鹅在做一根羽
毛也不能动的游戏，就朝他俩走了过去。

3、狐狸烧开了水，抓起天鹅就往开水里放，这时，鸭子会怎
样?

4、观察画面描述鸭子救天鹅的`情景。

5、鸭子终于从狐狸的手中救下了天鹅，拥抱在一起。

五、讨论：体会友情的重要

1、谁做到了一根羽毛也不动，得了冠军?

2、鸭子怎么会得不了冠军?说一说他这样做的道理。

3、在这场比赛中谁会是冠军中的冠军?天鹅紧紧地握住鸭子
的手说：“谢谢你救了我的命，你才是冠军中的冠军。”

4、共同猜测书名：故事中重复最多的一句话“一根羽毛也不
能动”。



活动延伸：

生活中有像鸭子一样勇敢的朋友保护你，有像天鹅一样的朋
友陪你玩，现在去找你的朋友一起快乐的玩吧。

活动反思：

绘本教学和语言活动的区别应该是更多得让幼儿去欣赏观察
图片，然后开阔思路发挥想象。给孩子们一个空间，在玩中
体验故事主人公的心理，调动幼儿积极性，通过亲身游戏体
验，感受在游戏中坚持一动不动的辛苦，让幼儿知道做事情
只有坚持到底才有可能成功。绘本教学中，教师适时的引导
对于幼儿获取情感认知是非常重要的。让幼儿理解友谊比一
场比赛要重要许多。

不足之处：

活动中言语表达还有欠缺，不够生动。

大班语言活动一根羽毛也不能动教案篇五

活动目标：

1、理解绘本内容，感受鸭子和鹅的坚持不懈。

2、积极参加讨论，表达自己的想法，发展语言表达能力。

3、懂得在坚持不懈的同时，遇到危险也要知道放弃，因为朋
友重于冠军。

4、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

5、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。



活动准备：

课件、游戏《山上有个木头人》

活动过程：

一、导入

教师及时小结：羽毛的颜色不同、个子高矮不同、脖子的长
短、额头上有无肉瘤、翅膀不同等等。

二、理解绘本内容

2、比游泳、飞师：鸭子说比飞不公平，到底比什么才公平呢？
你们来帮它们想一想。（对幼儿的回答及时给与不同的肯定）

3、五幅连续画面老师讲故事：蜜蜂来了、兔子来了、乌鸦来
了。小动物们心里想什么呢？

可让幼儿一起说一说。

在比赛过程中有谁来干扰它们的呢？鸭子和鹅动了吗？现在
比赛决出胜负了吗？那怎么办？鸭子和鹅真是玩木头人的高
手，你们也是玩木头人的高手吗？那我们也来和它们一起玩
玩木头人的游戏吧。

三、玩木头人游戏

四、狐狸来了

2、可是鸭子是怎么想的呢？鸭子用眼角瞄了一眼鹅，鹅一动
也没动，鸭子心里想：那我也不能动。

4、老师接着讲故事：眼看鹅就要进锅了，鸭子为了就朋友，
不顾一切冲上前去等等。



5、朋友和解你们觉得谁赢了？为什么？我觉得它们两个都赢
了，鹅赢在坚持到底，鸭子赢在勇敢救朋友。

活动反思：

《一根羽毛也不能动》是一个简单得再简单不过的故事，是
一个单纯再单纯不过的故事。故事中的鸭子和鹅，比来比去，
各有长短，但是他们非得比个高下，甚至连不动都可以比得
这么认真，蜜蜂来了，兔子来了，乌鸦来了，风来了，他们
两个都没有动一下。但是当狐狸来了，他决定把鹅当作晚餐，
鸭子才发现，成为唯一的、真正的、永远的冠军中的冠军，
没有比当一个朋友来的重要。

对于绘本教学，老实说我比较生疏，真不知如何去上，上课
之前我听了常州两位老师的课，并模仿了堵老师的《一根羽
毛也不能动》的这节课，因为是第一次接触绘本教学，对活
动的目标，重难点以及引导提问把握不好。因为在理解中绘
本教学和语言活动的区别应该是更多得让幼儿去欣赏观察图
片，然后开阔思路发挥想象。但是我在这个活动的时候却没
有很好的把握这一点，还有就是觉得语言、声情并茂等自身
的素质还不够。整个活动下来我发现这堂课的不足之处甚多
如：幼儿提问不到位，幼儿游戏不到位。最大的不足就是重
点内容没有掌握好，活动结束后，发现有好多值得反思的东
西。

首先，从幼儿的提问上来说，应该鼓励幼儿大胆猜猜、说说。
但是活动中并没有重点展开或是体现，没有给幼儿充分的时
间去想象天鹅和鸭子比赛时的紧张神态和激动的心情。而是
一个接着一个地出示ppt，把天鹅和鸭子玩木头人的游戏轻描
淡写了，其实原本教案设计中是有的，但是在活动中就忘记
了展开，所以这点我觉得活动的目标没有达到是最大的失败。

其次，在活动过程中，幼儿玩木头人这个游戏我掌握的不好，
没有让幼儿尽情发挥，可能是我平时与幼儿之间缺少沟通的



原因造成的吧。

另外就是活动中我的言语表达我觉得还有欠缺，不够生动，
那样的话，更能吸引幼儿对活动的兴趣。最后要说的就是我
的心态，活动中特别紧张，导致整个活动让幼儿难以听懂让
老师们难以理解。活动开始后就有发现自己说错了，但是已
经没办法改过来，只能硬着头皮说下去。

总之，整个活动过程有太多的不足之处，有太多需要自己反
思的地方，作为一名新教师，我想在以后的任教生涯中这样
的公开教学机会还会有很多，我想通过每一次的活动逐步积
累经验，逐步学习和反思，让自己有所提高。


